
 

 

CIRCOLARE  MUD 2020 

 
 
Con la presente Vi informiamo che per il MUD 2020 è confermato l’utilizzo  dello stesso Modello di Dichiarazione 
Ambientale del 2019, allegato al DPCM 24/12/2018.  
 
In merito alla scadenza di presentazione, per effetto dell’Art. 113 del Decreto legge 17 Marzo 2020 n. 18  denominato“ 
CURA ITALIA” il termine di presentazione del MUD 2020 è prorogato al 30 Giugno 2020.   
 
Nessuna modifica rispetto al 2019, per quanto riguarda i soggetti obbligati alla presentazione, diritti di segreteria,  
struttura del modello e le modalità per l’invio telematico. 
 
Devono presentare la dichiarazione MUD 2020 (RIFIUTI PRODOTTI ANNO 2019): 

- le imprese che effettuano a titolo professionale attività di raccolta e trasporto rifiuti; 
- Commercianti e intermediari di rifiuti senza detenzione; 
- Le imprese e gli enti che effettuano operazioni di recupero e smaltimento rifiuti; 
- I produttori iniziali di rifiuti pericolosi; 
- Le Imprese e gli Enti Produttori iniziali di rifiuti non pericolosi di cui all’Art. 184 comma 3 lettere c) d) e g)(vale a dire: 
rifiuti da lavorazioni industriali, rifiuti da lavorazioni artigianali, rifiuti derivanti da attività di recupero e smaltimento di rifiuti, 
fanghi prodotti dalla potabilizzazione e da altri trattamento delle acque e dalla depurazione delle acque reflue e da 
abbattimento di fumi) che hanno più di 10 dipendenti; 
 
Pertanto, non devono presentare MUD 2020: 

- Gli Imprenditori Agricoli  di cui all’Articolo 2135 del Codice Civile, nonché i soggetti esercenti attività  ricadenti 
nell’ambito dei codici ATECO 96.02.01, 96.02.02 e 96.09.02 (Barbieri, Parrucchieri, Istituti di Bellezza e Tatuaggi) 
assolvono all’obbligo di presentazione del MUD attraverso la compilazione e conservazione, in ordine cronologico, dei 
Formulari di Trasporto(LEGGE 221 DEL 28.12.2015);    
- Le Imprese e gli enti produttori iniziali di rifiuti non pericolosi che non hanno più di 10 dipendenti; 
- I professionisti non inquadrati in una organizzazione di un Ente o di un Impresa. 
 
L’invio del MUD sarà possibile solo in formato digitale (VIA PEC O TELEMATICA).  
 
TRASMISSIONE VIA PEC:  

La Comunicazione Rifiuti Semplifica dovrà essere compilata esclusivamente utilizzando l’applicazione disponibile sul sito 
http://mudsemplificato.ecocerved.it/ , dovrà riportare la firma del dichiarante (autografa o digitale) e dovrà essere 
trasformata in formato PDF e inviata  in un unico file insieme ai diritti di segreteria (Euro 15,00) e un documento di 
identità  del sottoscrittore via PEC all’indirizzo comunicazionemud@pec.it. entro il 30.06.2020.     
 
TRASMISSIONE TELEMATICA: 

Il software predisposto da Unioncamere ed i tracciati record sono disponibili sul sito www.ecocerved.it e la trasmissione 
assieme ai diritti di segreteria (Euro 10,00) dovrà avvenire tramite il sito www.mudtelematico.it, entro il 30.06.2020. 
 
Considerato che la normativa in materia Ambientale, prevede pesanti sanzioni, per la mancata presentazione del 
MUD siete tenuti a verificare se rientrate tra i soggetti obbligati o esonerati. 

 
 
Cordiali saluti. 
 
 
Santa Maria di Licodia lì 28.03.2020 

Marino Corporation srl 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
N.B. La presente circolare ha carattere puramente informativo, pertanto ciascun ricevente dovrà valutarne l’applicabilità al proprio caso specifico. 


